

EXPUNERE DE MOTIVE

Autoritatea pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului consideră imperios necesar ca, în această etapă a procesului de privatizare a S.C. TEPRO- S.A., Iași să se instituie unele măsuri speciale, cu caracter de urgență, necesare pentru finalizarea privatizării acestei societăți.

În consecință, în vederea încheierii procesului de privatizare la S.C. TEPRO- S.A. Iași, se prevede stingerea prin conversia în acțiuni a unor creanțe bugetare, cuprinse în certificatele de obligații bugetare emise la solicitarea APAPS. Cu titlu de exemplu se prevede stingerea prin conversia în acțiuni a unor creanțe bugetare reprezentând :

- contribuția la Fondul Asigurărilor Sociale de Sănătate exigibile la data transferului dreptului de proprietate al acțiunilor, precum și toate majorările inclusiv cele de întârziere, dobânzile, și penalitățile, inclusiv cele de întârziere, acumulate de la data de 31.12.2002 până la data transferului dreptului de proprietate;
- debite cu stopaj la sursă, reținute de societate și plătibile în numele terților, reprezentând contribuția pentru pensia suplimentară, contribuția individuală pentru asigurări sociale, contribuția angajaților la bugetul Fondului pentru plata ajutorului de șomaj, contribuția angajaților pentru asigurările sociale de sănătate, impozitul prin veniturile din salarii, impozitul pe dividende și celelalte impozite cu reținere la sursă, precum și majorările, majorările de întârziere, dobânzile, penalitățile, inclusiv cele de întârziere, acumulate până la data transferului dreptului de proprietate;
- obligațiile societății provenite din împrumuturi acordate de APAPS în temeiul Ordonanței de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital de stat, cu completările și modificările ulterioare, împreună cu majorările, majorările de întârziere, dobânzile de orice fel, penalitățile și penalitățile de întârziere aferente acestora, datorate și neachitate la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor;
- creanțele bugetare reprezentând creanțe proprii, precum și cele provenite din credite bugetare gestionate de APAPS, împreună cu majorările inclusiv majorările de întârziere,

dobânzile de orice fel, penalitățile și penalitățile de întârziere aferente acestora, datorate și neachitate la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor etc.

Cu privire la redresarea economică și restructurarea la privatizare a unor datorii ale societății, aflată în proces de privatizare, se reglementează posibilitatea acordării unor înlesniri, în principal, cu privire la plata obligațiilor bugetare restante astfel încât S.C. TEPRO-S.A. Iași să prezinte interes sporit la data transferului dreptului de proprietate asupra acțiunilor.

Dispozițiile se consideră necesare și de maximă importanță pentru accelerarea unei privatizări a unei societăți comerciale care este încă considerată unul dintre cei mai importanți producători de țevi din oțel sudate și profile formate la rece cu o prezență activă pe piața externă cât și cea internă, fiind apreciată în topul furnizorilor de țevi în România. Gradul scăzut de încărcare al capacităților, lipsa unui control riguros al costurilor de producție, costurile ridicate aferente creditelor contractate atât pentru investiții cât și pentru capitalul de lucru, coroborate cu un nivel ridicat al fiscalității justifică întreprinderea unor măsuri urgente de redresare economică a societății.

De menționat este faptul că această inițiativă nu se abate de la principiile generale ale reglementărilor din domeniul privatizării. Ca atare, ordonanța de urgență se fundamentează pe principiile: accelerării procesului de privatizare și reconsiderării datoriilor societăților comerciale având ca efecte sporirea atractivității ofertei de privatizare și îmbunătățirea componentei sociale.

Având în vedere cele de mai sus, precum și importanța urgentării punerii în aplicare cât mai curând a unor prevederi speciale necesare a fi aplicabile de urgență în procesul de privatizare pentru S.C. TEPRO- S.A. Iași, care se include în categoria marilor societăți cu impact semnificativ pe plan social ce justifică interesul public, este o situație de excepție care legitimează necesitatea emiterii unei ordonanțe de urgență în sensul principiilor statuate prin Deciziile nr. 65/1995 și nr. 15/2000 ale Curții Constituționale. Menționăm că neaplicarea imediată a dispozițiilor introduse prin prezenta ordonanță de urgență ar periclita și compromite definitiv privatizarea unor societăți comerciale cu impact deosebit în sfera economico-socială.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, pentru aprobarea Ordonanței de urgență privind finalizarea procesului de privatizare la Societatea Comercială TEPRO- S.A. Iași, pe care îl supunem Parlamentului, spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

ADRIAN NĂSTASE

The image shows the official seal of the Prime Minister of Romania, which is circular and contains the text "GUVERNUL ROMÂNIEI" and "PRIM-MINISTRU". Overlaid on the seal is a handwritten signature in black ink.